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Výpočet práce a výkonu



Práce a  výkon – výpočty
	práce:   W = F. s

(jednotka J - Jouly)

	výkon: P = W : t

(jednotka W - watty )


	grav. síla: F = m . g

g = 10 kg/N

(jednotka N - Newtony),


Příklady:

A) Vypočti práci, kterou vykoná Bára, když potáhne silou 300 N svou sestřičku na saních a to 20 metrů.

F =

s =

W = 

B) Jakou práci vykoná Pavel, když na saních potáhne Kláru po stejné vzdálenosti. Klára váží 52 kilogramů. (Nejprve dopočti F pomocí vzorce F = m.g)

m =

F = 

s =

W =

C) Jakou práci vykoná Zdena, která zvedne knížku:

a, o váze 1,5 kg na stůl do výšky 0,8 m?

b, o váze 500 gramů na stůl do výšky 60 centimetrů?

D) Jakou práci vykonal vzpěrač, jestliže vzepřel činku o hmotnosti 120 kg do výšky 110 cm?

m =

F =

s =

W =

E) Jaký výkon měl tento vzpěrač, jestliže činku vzepřel za 2 sekundy? (Hodnotu práce znáte z úlohy D)

     W = 

      t =

      P =

F) Jaký výkon podal Pavel, jestliže při běhu vykonal práci 4 000 J a to za 18 sekund?

     W = 

      t =

      P =

G) Jaký výkon měl Lukáš, jestliže váží 60 kg a vyšplhal do výšky 5 metrů za 15 sekund?

     m =



     F =
     s = 
     W =

     t =

     P =

H) Jaký výkon měl David, jestliže váží 30 kg a vyšplhal do výšky 5 metrů za 1 minutu?

I, Napiš dvě možnosti, jak se zmenší práce, kterou vykoná kůň, když potáhne vůz se dřevem z lesa do vesnice.
a, 

b, 

J, Jak zvětší svůj výkon vzpěrač, který zvedá činku o hmotnosti 120 kg?

     a, 


     b, 

Řešení:

ad A,

F = 300N

s = 20 m

W = F . s  = 300 . 20 = 6 000 J = 6 kJ
ad B,

m = 52 kg

F = 52 . 10 = 520 N

s = 20 m 

W = F . s = 520 . 20 = 10 400 J = 10,4 kJ
ad C,

a,







b, 

m = 1,5 kg





m = 500 g = 0,5 kg

F = 1,5 . 10 = 15 N




F = 0,5 . 10 = 5 N

s = 0,8 m






s = 60 cm = 0,6 m

W = F . s  = 15 . 0,8 = 12 J



W = F . s  = 5 . 0,6 = 3 J
ad D,

m = 120 kg
F = 120 . 10 = 1200 N
s = 110 cm = 1,1 m
W = F . s = 1200 . 1,1 = 1 320 J
ad E,

     W = 1 320 J

      t = 2 s

      P = W : t = 1320 : 2 = 660 W
ad F,

     W = 3600 J

      t = 18 s 

      P = W : t = 3600 : 18 = 200 W
ad G,

     m =  60 kg


     F = 60 . 10 = 600 N

     s = 5 m

     W = F . s  = 600 . 5 = 3000 J
     t = 15 s
     P = W : t = 3000 : 15 = 200 W
ad H,

     m =  30 kg


     F = 30 . 10 = 300 N

     s = 5 m

     W = F . s  = 300 . 5 = 1500 J

     t = 1 min = 60 s

     P = W : t = 1500 : 60 = 25 W
ad I,
a, zmenšit náklad

b, přidat dalšího koně

c, zmenšit tření

ad J,

a, bude rychlejší – zkrátí čas

b, přidá si závaží na činku a čas zůstane stejný
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